



Caspari Center NYHETER

September 2008



Bilde hentet fra: www.trumpetofsalvation.org

Utruster den
neste generasjonen av
Jesus-troende jøder



**”Jeg beviste
min oppriktighet
og ble møtt
med tillit blant
menighetsleddene.”**

36 Jaffa Rd., PO Box 46
Jerusalem 91000, Israel
Telefon: +972 2-6233926
Faks: +972 2-6251933
E-post: Caspari@caspari.com

Vårt USA-kontor:

PO Box 147
Wheaton,
IL 60189 USA
Telefon: +1 630-668-3328
Faks: +1 630-668-6473
E-post: CaspariUSA@caspari.com

www.caspari.com

Den messianske bevegelsen ”avslørt” fra innsiden

”Den døpende sekten” var overskriften i store bokstaver som fylte forsiden på Yediot Ahronot (Israels største avis) sitt helgebilag den 8. august. Inni kunne en finne enda en helsides overskrift som lød: ”Messias-koden”. Slik havnet den messianske bevegelse i Israel igjen midt i den israelske pressens søkelys. Denne gangen var det en ung kvinnelig journalist som hadde gitt seg ut for å være en fersk israelsk troende for å infiltrere de messianskes rekker. I to måneder var hun en del av en menighet i Tel Aviv og deltok på evangeliseringsaksjoner, blant annet med Yaakov Damkani.

I løpet av de siste månedene har den israelske presse viet mye spalteplass til de Jesus-troene jødene, spesielt i forbindelse med bombingene i Ariel i mars, deltakelsen av en messiansk jente i den årlige jødiske bibelquizen og brenningen av nytestamenter i Or Yehuda i mai. I forbindelse med disse hendelsene har mesteparten av omtalen vært positivt støttende og de messianske jødene har fått mer anerkjennelse i Israel som et resultat.

Denne siste artikkel satte igjen fokus på bevegelsen, men denne gangen var det et annet bilde som ble forsøkt fremstilt – et bilde av et lukket sekt-lignende samfunn som bruker manipulerende midler og løgn for å ”omvende barn, soldater og holocaust-overlevende og bringe dem nærmere Yeshu [en hebraiske forvrengning av Yeshua, navnet Jesus]”. Den unge journalisten skriver om sine opplevelser:

I løpet av flere uker levde jeg i et annet univers. Jeg ble et ivrig medlem av en gammel sekt som blander sammen tro, symboler og tradisjoner fra forskjellige religioner. Her kombineres Abraham med Jesus, Tanach (Det gamle testamentet) med Det nye testamentet, bønnesjal med dåp, jødiske høytider med nattverd og satan dukker opp i form av en brennmanet [under en dåp i Middelhavet]. Jeg tilbragte lørdagene i langtrukken ekstatiske bønn, mens ukedagene gikk med til aggressiv evangelisering og menighetens sosial arrangementer.

[...] Jeg mestret bønnens mysterium, jeg deltok i det sosiale livet, jeg fikk gode kontakter blant de troende. Uttrykk som ”å være frelst”, ”evangelisering” og ”Gud har lagt et ord på mitt hjerte” ble en del av min dagligtale. Jeg beviste min oppriktighet og ble møtt med tillit blant menighetsleddene.

Selv om hun forsøker å tegne et bilde av de messianske menighetene som aggressive i sin fremferd og til en viss grad farlige, kan en stille spørsmålet om hun lykkes med dette. Flere ganger i løpet av oppdraget tar hun seg selv i å streve med å skille mellom sin rolle som nyfrelst og sitt virkelige liv som tilbakeholden reporter. Hun spør seg selv:

Er jeg blitt en av dem? Møtene i menigheten, telefonoppringningene, den oppriktige omtanken for min velvære, varmen de viser, klemmene – alt har en samlet effekt. Jeg merker at som tiden går snakker jeg mer og mer om ”vi” enn om ”dem”.

På veien hjem en kveld føler jeg at jeg er blitt forandret og at fra nå av, uansett hvor jeg går hen, vil Jesus sveve over meg. Jeg lager et utkast til et oppsigelsesbrev til redaktøren min. Jeg skriver at jeg er redd for å gå fra forstanden. Om morgenen, når det er lyst roer jeg meg ned. Når jeg ringer redaktøren min sier jeg at jeg fortsetter.

Selv om hun gjennom hele artikkelen setter spørsmålstegn ved den bakenforliggende motivasjonen til de troende inrømmer hun at:

De Messianske troende når forsømte kroker av samfunnet, noen ganger usynlige kroker som samfunnet rundt ikke bryr seg om å rette blikket mot: de deler ut mat til de fattige, terrorofre og holocaust-overlevende som ikke vet hva de skal spise i morgen, og så forteller de dem om Jesus. De omslutter narkomane og prostituerte med kjærlighet i et senter de har i Tel Aviv. De avhjelper ensomheten til soldater på treningsfeltet med sang, søtsaker og litteratur. Muligheten for få flere til å tro øker betydelig når de viser dem vennlighet.

Når en kjenner det messianske miljøet kan en ikke annet enn å legge merke til den ærlige og virkelighetsnære fremstillingen hun gir, og selv om hun prøver å presentere et litt skummelt bilde av bevegelsen, er det lite i artikkelen som avslører noe form for lyssky og farlig aktivitet. Resultatet har heller vært det motsatte. Flere kommentarer til artikkelen som er kommet på trykk i ukene etter denne "avslørende" artikkelen sier ting som:



Denne artikkelen som var ment å avsløre de onde handlingene til de messianske jødene har i stedet vist at dette er en gruppe gode idealistiske mennesker som viser omsorg for de mest utsatt og oversette menneskene i samfunnet.

Mens noen sekter utnytter sine medlemmer, viser de messianske jødene det motsatte. De hjelper holocaust-overlevende, prostituerte og fattige som staten overser. Hjelper senteret for terrorofre disse menneskene? Det tror jeg ikke. Det er enda mer skremmende å lese om ortodokse familier som kutter all kontakt med sine barn bare fordi de kommer til tro på "Yeshu" – og det er jo nettopp de messianske jødene som tar imot dem med åpne armer. Så i stedet for å hate de messianske jødene burde vi begynne å akseptere dem som er annerledes enn oss selv.

Det denne artikkelen og tidligere presseomtale av de messianske jødene viser tydelig er at bevegelsen nå er i ferd med å innta en tydeligere plass i det israelske samfunnet. Noen vil kjempe imot dette med alle midler, andre vil forbli mistenksomme og skeptiske. Mens flere og flere ikke bare anerkjenner de messianske jødernes identitet både som jøder og som israelere, de legger også merke til, setter pris på og er nysgjerrig på de gode gjerninger som disse folkene gjør og det budskapet de deler med alle de møter om frelseren, Messias, jøden, Yeshua.

For mer om denne artikkelen se: Caspari Center Media Review 12.08.2008 på vår hjemmeside.

Media Review



Utvalgte sitater fra Caspari Center Media Review

Caspari Center utgir en ukentlig oppsummering av artikler skrevet i den israelske pressen som omtaler messianiske jøder, jødisk-kristne relasjoner, misjonsarbeid og kristne i Israel. For å motta "Media Review" gratis (på engelsk) send e-post til subscriptions@caspari.com eller register deg på vår nettside: http://www.caspari.com/media_review/.

Leser jødiske forskere Det nye testamentet?

I flere år har Caspari Center støttet opp om og vært involvert i samarbeid mellom jødiske og kristne akademikere, spesielt innenfor studie av andre tempelperiode og forholdet mellom jødedommen og den tidlige kristne kirke.

Tidligere daglig leder for Caspari Center, Torleif Elgvin, har vært en nøkkelfigur i dette arbeidet, både i sin tid på Caspari og som del av forskningsteamet som jobber med Dødehavsrullene. Han slår fast at "jødiske forskere leser Det nye testamentet." Videre forteller han:

En kjent israelsk professor i bibelske studier ble spurt av en kristen kollega: "Hva er din personlige tro etter førti år med bibeltekstene?" Han svarte: "Jeg vokste opp i synagogen. Selv om jeg ikke lever som ortodoks jøde, er det denne tradisjonen som ligger mitt hjerte nærmest. Men hvis jeg ikke var født jøde, ville din kristne tro være det neste alternativet for min sjel. Men etter alt jeg har lest i Det nye testamentet, kan jeg ikke se at Jesus fra Nasaret oppfyller de messianske profetiene i den jødiske bibelen."

Et ærlig og provoserende svar, som viser at jødiske og israelske forskere innen bibel og jødedommen leser Det nye testamentet. Siden Joseph Klausner publiserte sin bok om Jesus på 1920-tallet har jødiske forskere sett på Det nye testamentet som en del av de jødiske litterære kildene fra andre tempelperiode og det følgende århundre. Noen av dem skriver artikler og til og med bøker om Det nye testamentet. Andre refererer til nytestamentlige tekster i sine fotnoter og krever at studentene deres skal lese deler av Det nye testamentet.



Vi kan altså se at Det nye testamentet har fått sin plass i konteksten av jødiske skrifter fra det første århundre. Det nye testamentet tilhører ikke lenger bare kirken, men er blitt gitt tilbake, så og si, til det jødiske folk og deres forskere. Jesus og nytestamentforfatterne blir ansett for å være jødiske læremestere. Det betyr ikke at mange jødiske forskere idag ser på Jesus som sin personlige læremester eller messias (selv om en avdød israelsk professor gjorde det).

I forskningen på Dødehavsrullene arbeider jødiske og kristne forskere tettere sammen enn i noe annet forskningsfelt jeg kjenner til. Dette arbeidet er en del av en større jødisk-kristen dialog i post-holocaust tidsalderen. Jeg opplever det som en velsignelse og berikelse å få jobbe sammen med jødiske veiledere og kolleger. Og jeg har en klar oppfattelse av at mine jødiske kolleger setter pris på at ikke-jødiske forskere også er troende kristne. De vet at evangelikale forskere har en respekt for den jødiske tradisjon og er venner av det jødiske folk.

(Torleif Elgvin er medlem av utgivelsesteamet for Dødehavsrullene siden 1992, og var daglig leder for Caspari Center fra 1986 til 1993.)

I 2001 gav Caspari Center ut den første hebraiske oversettelsen av Eusebius' (ca. 263-339 e.kr.) Kirkehistorie. Eusebius, som var biskop i Caesarea, skrev den tidligste kjente historien om kirkens utvikling fra dens røtter som den jødiskdominerte apostelkirken og til hans egen tid. Ingen andre historiske dokument, utenom Det nye testamentet, gir oss større kunnskap om den tidlige kirke og konteksten den vokste fram i.

Boken har tidligere blitt solgt gjennom Caspari Center og universitetes forlag i Jerusalem. Nå ønsker vi, med hjelp av deres gaver, å sende ut gratis eksemplarer til en rekke jødiske forskere i Israel slik at de kan benytte seg av den i sin forskning, anbefale den til sine studenter og bestille den til universitetsbibliotekene. Målet er at denne oversettelsen vil kunne være et verdifullt redskap i hendene på israelske akademiker, Jesus-troende eller ikke, som ønsker å lære mer om den kristne tros jødiske røtter.

Nye utfordringer og nye gleder – en stabsoppdatering

I løpet av det siste halvannet året har det vært mange forandringer på Caspari Center i Jerusalem, ikke minst i stabssammensetningen. Når vi nå tar fatt på høsten er utfordringene på den fronten kanskje større enn noen sinne. Vi er veldig glade og takknemlige for å ha hatt fire finske voluntører i perioden juni til september som har bidratt godt til arbeidet.

Vi venter nå på vår nye norske ettåring, Christian Lilleheim, men dessverre har vi måtte utsette avreise for ham mens vi venter på at visumet skal godkjennes.

Visumsituasjonen er blitt en stor bekymring ikke bare for oss på Caspari, men for mange kristne og messianske organisasjoner i Israel. I løpet av sommeren har vi fått høre at regler er endret slik at det i fremtiden blir vanskeligere å ha arbeidere utenfra for lengre tidsperioder. For vår del betyr det at vi fortsatt venter på at Christian kan komme, selv om vi har god tro på at han kan være her i løpet av noen uker. Det som er mer bekymringsverdig er at det er ganske usikkert om to av våre finske medarbeidere får fornyet sitt visum, og i verste fall må de reise tilbake til Finland. I så fall vil det påvirke driften av senteret på en betydelig måte. Vær med å be for situasjonen og om godvilje hos dem som behandler våre visumsaker.



Frimerker for utdannelse

Denne måneden kunne vi sende ut informasjon til messianske studenter om at vi igjen kan tilby stipender til unge Jesus-troende jøder som tar utdannelse med tanke på tjeneste i en messianske menighet eller organisasjon. Caspari Center har i mange år kunnet bidra til utdannelsen av den neste generasjons messianske ledere i Israel. Nå, etter et par år hvor økonomien ikke gjorde det mulig for oss å dele ut stipend er stipendordningen tilbake på plass igjen.

At vi har disse midlene tilgjengelig kan vi takke frimerkesamlere i Norge for. Frimerkefondet ble til nettopp for å støtte den messianske bevegelse ved å tilby studiestipend. Midlene i fondet skaffes til veie ved at brukte frimerker samles inn, pakkes og selges videre til samlere, og hvert år går renteinntektene til studenter som søker om stipend gjennom Caspari Center.

Vi oppfordrer gjerne alle våre støttespillere til å samle inn frimerker og sende dem til oss. Slik kan dere også bidra til at flere kan motta stipend, få en god utdannelse og bidra til styrkingen av de messianske menighetene i Israel.

Frimerker kan sendes til:
**Frimerkefondet, Den Norske Israelmisjon,
Holbergsplass 4, 0166 Oslo.**

Bønneemner

Vær med og be for:

- De messianske jødene som møter motstand i media og fra religiøse grupper i Israel.
- Caspari-staben og vanskelighetene med å få visum for kristne arbeidere i landet.
- Messianske studenter som søker stipend gjennom frimerkefondet.
- Fortsatt positiv utvikling for våre prosjekter i Israel.

Prosjektoppdatering

- "Lev Iesharet" – Ledertreningskurs

Vårt årlige ledertreningskurs skal nå starte for sjette år på rad. I løpet av denne måneden går informasjon ut til alle menighetene i landet og registrering av studenter begynner for kurset som starter opp i oktober.

- Sabbatskoleseminar

Planlegging er underveis for det neste seminaret for sabbatskolelærere som holdes 5. desember. Vi venter ca. 150 deltakere til seminaret i Beit Asaf menighetens lokaler i Netanya.

- Kommende utgivelser:

Simon Peter – Jesu venn – Den andre aktivitetsboken for barn utgitt av Caspari blir i disse dager gjort klar til trykking. Boken er på hebraisk og er laget av vår finske medarbeider, Heidi Tohmola. Den kan brukes både i sabbatskoleundervisning og hjemme. Den første boken i serien: *Jesu lignelser* har solgt i flere hundre eksemplarer



Ønsker du mer informasjon om Caspari Center og vårt arbeid ta kontakt:

E-post: caspari@caspari.com

Nettside: www.caspari.com

Du kan støtte vårt arbeid gjennom forbønn, volontørtjeneste og gaver. Send din gave til Den Norske Israelmisjon, kontonr.: 3000.15.24425 (merk "Gave - Caspari")